

福清僑鄉報

星期五

2021年10月22日
农历辛丑年九月十七

今日天气 阴
北风3-4级
气温:16℃~19℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxw.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第3777期 今日4版 免费赠阅

“好路子”多了 “钱袋子”鼓了

我市“三农”工作迈上新台阶

市十七届政府第174次常务会议举行

■记者 颜阵寒

本报讯 昨天下午,代市长吴永忠主持召开市十七届政府第174次常务会议。

会议审议了《关于深化“融聚英才”行动促进企业人才发展的若干措施》、《关于鼓励人才创新创业的七条意见》。会议指出,人才是城市发展的核心资源。相关职能部门要加强调查研究,根据实际发展需要,精细精准制定人才配套政策及规范性文件,持续优化人才服务保障,积极引进一批人才,形成人才的集聚效应,为经济社会发展提供强有力的人才支撑。

会议听取了未成年人思想道德建设有关情况汇报。会议强调,要提高思想认识,切实把加强和改进未成年人思想道德建设工作不断向纵深推进。要注重教育引导,完善各类教育实践阵地建设,切实提升教育的实效性。要坚持齐抓共管,健全工作体制机制,加强协作配合,着力推进我市未成年人思想道德建设工作迈上新台阶。

会议研究了“千人以上”农村集中式饮用水水源地保护范围划定有关问题。会议指出,饮用水水源地保护范围划定,是一项重要工作,与福清经济社会高质量发展息息相关。相关部门和镇街要加强沟通协作,切实把饮水安全放在突出位置,抓实水源地划定保护范围调整工作,切实提高饮用水源环境安全保障水平。

会议还审议了《福清市历史建筑保护管理办法(试行)》、《关于进一步完善保留建筑征收、保护、利用的贯彻意见》;研究了市三医院扩建项目、福厦公路交通安全提升改造等有关问题。

福建技术师范学院 获评省粮食安全宣教基地

■记者 林明

本报讯 10月16日,在福建省“世界粮食日和全国粮食安全宣传周”主场活动上,福建技术师范学院获评第三批福建省粮食安全宣传教育基地。

本次活动以“发展粮食产业,助力乡村振兴”为主题,旨在进一步唤起人们对粮食安全的重视。活动现场,国家粮食福建交易中心、福建医科大学、福建技术师范学院、福建农业职业技术学院等11家单位获第三批福建省粮食安全宣传教育基地授牌。

据悉,该校粮食安全宣传教育基地依托食品与生物工程学院建设,充分发挥学科专业优势,通过福州市谷物食品行业技术创新中心、食品软塑包装技术福建省高等学校工程研究中心等平台,紧扣“公益性宣传教育”这一核心职能,积极开展粮食安全宣传,努力扩大覆盖面和影响力,为确保全省粮食安全作出了积极贡献。

市贸促会获评全省先进单位

■记者 谢雄

本报讯 记者获悉,福建省贸促会日前表彰全省贸促工作先进集体,福清市贸促会获评“全省贸促工作先进集体”。

据了解,近年来,市贸促会紧紧围绕贸促工作职责,积极作为,开拓创新,切实抓好会员发展、招商引资、会务会展、信息收集利用、对外联系联络、经贸服务等工作,真心实意帮助企业解决困难和问题,助推外贸企业健康发展,为推动我市高质量发展超越作出了贡献。



作为有机肥,大面积培育红心火龙果、香蕉、龙眼等水果,种植出来的水果绿色环保又美味,走俏市场。

今年,公司基地引进种植近200亩的台湾红心火龙果,每亩产量都在1000斤左右,每次都能采摘1万斤,销往福州水果批发市场。

丰泽农牧公司是我市农业迈向高质高效的一个缩影。近年来,我市通过实施农业科技引领,扶持龙头壮大产业,推进乡村产业融合发展,实施农业品牌创建提升,深化农业绿色发展,促进了农业高质高效。

推进主要农作物全程机械化,全市农作物耕、种、收综合机械

化率达71.4%。实施农作物新品种示范推广,打造新品种示范推广基地,开展良种引种展示和示范。今年以来,引进各类农作物新品种120个(次),建立农作物优质、特色核心展示或示范点9个,全市农作物良种覆盖率98.5%以上,优质专用率86.5%以上。发展数字农业,福建光阳蛋业股份有限公司入选全国农业农村信息化示范基地,星源公司、阳光农业智慧农业项目入选国家级的数字农业的典型应用场景。扶持龙头壮大产业,天马科技集团现代渔业“三产融合第六产业”+渔光“一体化”示范园区建设项目和福建省星源农牧科技股份

有限公司年加工畜禽饲料20万吨项目建设顺利推进。1-6月份,10家列入“扶持龙头壮大产业”行动计划的农业龙头企业,实现产值86.5亿元,增产率达100%。加快构建现代乡村产业体系,完成一都镇国家级农业产业强镇示范项目建设,渔溪镇上榜全国农业产业强镇创建名单。绿色农业品牌全做大做强,全市现有在养的41家规模养殖场已全部实现污染物达标排放或“零排放”,全市规模畜禽养殖场粪污处理设施配套率已达100%,畜禽粪污综合利用率达到99.77%。近年来农作物绿色防控项目和福建省星源农牧科技股份

面积29万亩次,实现农药使用量比减2.3%。上半年我市有3家企业7个新产品提交申请绿色食品认证(其中1个已获得证书,6个已通过现场检查)。“一都枇杷”被农业农村部确定为2021年地理标志农产品保护工程项目。

今年1-6月,我市生猪存栏39.41万头,比增50.91%,出栏32万头,比增46.41%;肉、蛋、奶总产量4.49万吨,增长24.38%。全市创建4个优质农产品标准化示范基地,面积超3700亩,完成设施蔬菜建设516亩;全市蔬菜种植面积18.71万亩,产量49.32万吨,比增5.4%。

(下转二版)

福清市实验幼儿园分园开园

全园可提供360个学位

■记者 吴凤至

本报讯 10月18日,福清市实验幼儿园分园开园,来自大班、中班、小班的100名小朋友成为该园的第一批学生。

“摸摸苹果、桔子,祝小朋友们平安喜乐、大吉大利!”在开园当天,签到、击鼓传志、步步高升、佩戴园徽,老师们用充满仪式感的入园仪式,欢迎第一批小朋友的到来。启迪智慧、开笔添智(如图)、手印童趣、妙笔刮乐、球球快跑,丰富多彩的亲子游园活动让孩子们迅速熟悉校园,拉近跟老师们的距离。带着好奇和期待,孩子们在实验幼儿园分园开启了新阶段的学习生活。

福清市实验幼儿园分园位于东部新城片区龙山街道融宏路,总建筑面积4599.15平方米,绿地面

积1200平方米,分园主体为三层结构,每层都配备完善的幼儿活动室、寝室,还有多功能演播厅、晨检室、健康观察室、监控室、以及办公室、会议室、保管室等,满足在园幼儿的生活和学习的需要。

据了解,福清市实验幼儿园是省级示范园、省保教改革建设幼儿园,全园可提供360个学位。“分园将依托总园的优质资源,继续秉持‘让孩子动起来,乐起来’的实验办园宗旨,围绕福清地域文化,把分园建成儿童的乐园、教工的家园、百姓的名园。”市实验幼儿园分园执行园长王智生表示,分园全体教职工将努力带领孩子拼搏向阳、文明有爱、多元发展,让优质教育资源惠及更多孩子。同时,市实验幼儿园分园的建成投用,也将进一步提升我市东部片区的教育品质。



李健 摄

文化惠民为幸福“加餐”

——福清高质量文化为群众提供优质精神食粮

■记者 夏巧鸿

近年来,福清以加快构建现代公共文化服务体系为主线,以文化精准惠民为重点,大力推进基层文化设施建设,不断完善城乡文化服务圈,同步推进文化“软硬”件建设,让群众在家门口就能享受到优质多样的公共文化服务。

打造“15分钟”文化生活圈

随着两馆一中心顺利完成景观改造及夜景灯光提升工程,侨乡博物馆的对外开放,以及大美江山——全国名家绘画作品邀请展的开幕,到侨乡博物馆感受数字科技、AR科技、大数据等现代化手段下多维度的福清文化遗产和城市文明,再到美术馆看画展,来一场艺术熏陶之旅,已成为市民闲暇时享受文化生活的新选择。

着眼于凝聚群众、引导群众,福清坚持在构建现代公共文化服务体系上抓提升,健全“市、镇、村”三级公共文化设施网络,加快构建普惠性、保基本、均等化、可持续发展的现代公共文化服务体系,切实满足广大群众精神文化需求。目前已形成市有4馆(图书馆、文化馆、博物馆、美术馆)、镇有1站(综合文化站)、村有1室(文化室或文化中心)的三级公共文化设施网络,全面实现“一镇一站、一村一室”的目标,构建了“城区15分钟、农村30分钟”公共文化服务圈。

今年以来,福清还实施乡村文化振兴,通过市、镇、村多重共建等方式,加强基层综合文化站(中心)检查督导,做到建设规范、管理科学、运营高效,大力推动村、社区基层综合文化服务中心升级版建设,实现全市镇街综合文化站、村级基

层综合文化服务中心的服务内涵提升和服务标准化、规范化,打造了200个升级版基层文化服务中心。

城乡乐享文化盛宴

除了在“硬件”上完善公共文化设施建设,福清在“软件”上也提供更惠民的服务,推进文化惠民深入人心。

近年来,福清充分发挥公共文化服务阵地作用,实施“文化惠民乐万家”工程,积极开展“主题文艺下乡巡演”“优秀传统文化展演”和“高雅艺术走进大众”三大系列活动,常态化开展“文化惠民乐万家”、民间民俗文化节、“NEW FQ融聚文创季”“读书月”“六月天·融情夏意”文艺季以及非遗进乡村、进校园、进古厝等群众文化活动,把优秀传统文化产品和服务送到基层,每年开展了近百场的文艺下乡活动,极大丰富了群众精神文化生活,让城乡“活”了起来,让

市民群众“乐”了起来。

同时,市文化馆建立了公共文化供需对接平台,汇总全市47个节目资源、32个文艺团队信息,通过文化馆网站实现“订单式”“菜单式”服务,为大众群众配送“惠民乐万家”文艺精品演出。仅今年以来,全市共开展“惠民乐万家”“非遗图片展”下乡巡演系列活动36场。

线上线下深耕文化服务,依托系列“云操作”,福清整合线下资源,唤醒线上文化需求,积极打开文化惠民的“新窗口”。先后举办“多彩福清”线上文化资源展播、“礼赞新

中国 奋进新时代”福清市庆祝新中国成立72周年歌舞晚会、我们的节日“中秋之夜”文艺晚会等线上展播活动,打破地域限制,让城乡百姓同等享受优质文化服务。福清市图书馆以全市24个乡镇街道文化站为依托,建设24个分馆,并在此基础上,整合数字资源,让群众通过网站、微信平台阅读丰富的电子资源。

随着福清公共文化服务体系的不断完善,越来越多的群众参与到公共文化生活中来,享受现代公共文化服务设施和优质便捷的公共文化服务带来的改变。



讲文明 树新风 公益广告

福清正在创建 第七届全国文明城市

期待并感谢您的支持和参与